我国核电厂基本达标

据新华社5月31日电 国务院总理温家宝31日主 持召开国务院常务会议,再次听取全国民用核设施综 合安全检查情况汇报,讨论并原则通过《核安全与放 射性污染防治"十二五"规划及2020年远景目标》。

会议指出,国务院2011年3月16日常务会议听取 了应对日本福岛第一核电站核事故有关情况的汇报, 决定对全国核设施进行安全检查。

检查认为,我国运行和在建核电厂基本能够满足 我国现行核安全法规和国际原子能机构最新标准的 要求,具备一定的严重事故预防和缓解能力,风险受 控,安全有保障;民用研究堆和核燃料循环设施满足 我国现行核安全法规要求,风险受控,安全有保障。

检查发现的问题主要是:个别核电厂的防洪能力 不满足新的要求,个别民用研究堆和核燃料循环设施 抗震能力未达到新的标准,部分核电厂未制定实施严 重事故预防和缓解规程,海啸问题评估和应对基础比 较薄弱等。

儿童汽车安全座椅 国标7月1日实施

据新华社5月31日电记者从31日在京举行的好孩 子第二届"关爱生命关注儿童乘车安全"公益论坛上了解 到,我国首个《机动车儿童乘员用约束系统》国家标准将于 7月1日正式实施。此项系统的实施将对我国汽车及座椅 生产起到督促监督作用,对儿童安全乘车起到极大的保障

据介绍,在我国,乘车时,家长习惯把孩子抱在怀 中或者让孩子坐在自己腿上,或者让孩子坐在副驾驶 位置上,或者给身材矮小的孩子系上成人用的安全 带,这都有可能给孩子带来致命伤害。所以,儿童安 全装置对儿童来说就如救命的护身符,非常必要。目 前,美国、加拿大、德国、英国、瑞典、新加坡、韩国等国 家都已立法强制使用儿童安全座椅。

据悉,自从上世纪70年代开始,欧美等发达国家就 开始了对保护儿童乘车安全课题的各项研究。研究显 示,汽车使用儿童专用的安全装置可有效地将儿童受 伤害的几率降低70%左右,伤亡的比例从11.5%减少至 3.5%,其中儿童汽车安全座椅是最为关键的安全装备。

哈尔滨定控烟新规

的哥车内吸烟 乘客免付车钱

据新华社5月31日电 5月31日起,哈尔滨市出租 车、公共电汽车、轮渡船等公共交通工具驾驶员在车船 内吸烟的,乘客有权劝阻,对不听劝阻者,有权向交通 运输行政管理部门投诉,免付车船费

根据《哈尔滨市防止二手烟草烟雾危害条例》界 定,二手烟草烟雾指"从卷烟或其他烟草制品燃烧端散 发的及由吸烟者呼出的烟草烟雾"。即日起,哈尔滨市 室内公共场所、室内工作场所及公共交通工具内将全 面禁烟。

哈尔滨市卫生行政管理部门将组织多部门联合执 法,公众也可参与管理,市民在禁烟场所可对吸烟人进 行劝阻,对不听劝阻的,有权要求场所管理者履行职 责,对拒绝履行职责的管理者可举报投诉。

河北小学教师可评正高

以前最高职称只能定中级

据新华社5月31日电记者从河北省人力资源和社 会保障厅获悉,目前河北唐山、邢台两市正在试点中小 学教师职称制度改革,探索建立统一的中小学教师职 称制度。在职称等级上,改变原来中学教师最高等级 为副高级,小学教师最高等级为中级的规定,小学教师 将可参评高级职称。

据介绍,现行的中小学教师职称制度建立于1986 年,分中学和小学两个系列,实行中学教师和小学教师 专业技术职务聘任制度。中学教师职称最高等级为副 高级,小学教师职称最高等级为中级。

河北此次试点改革内容主要是建立统一的中小学 教师职称制度,原中学教师职务系列与小学教师职务 系列统一并入新设置的中小学教师职称(职务)系列, 并设置正高级职称。

儿购农药助母"安乐死"

事发广州 男子被判缓刑

据新华社广州5月31日电 因不堪忍受长期病痛 折磨,来自四川的男子邓明建接受母亲请求,为其购 买农药"安乐死",导致母亲中毒身亡。30日,广州市 番禺区人民法院作出一审判决,邓明建犯故意杀人 罪,被判处有期徒刑三年,缓刑四年。邓明建当庭表 示不上诉。

法院审理查明,2011年5月16日9时许,邓明建 73岁的母亲李术兰在租住的出租屋内,请求邓明建为 她购买农药服食,结束自己的生命。邓明建顺从李术 兰的请求,购买了两瓶农药,返回出租屋后将农药勾 兑后拧开瓶盖递给李术兰饮用,李术兰喝下农药后即 中毒身亡。公安机关接报到场,查验尸体时觉得死因 可疑,经初步尸检后认为死者死于有机磷中毒,遂将 邓明建带回派出所调查,邓明建如实交代了以上犯罪

法院认为,邓明建的行为触犯刑律,构成故意杀 人罪,但考虑到邓明建的犯罪行为发生于家庭直系亲 属之间,且是被害人在年老患病情况下产生轻生念头 并积极请求而造成的,念及他二十年来赡养母亲的一 贯孝顺表现,其犯罪动机确有值得宽宥之处,主观恶 性相对较小,社会危害性亦相对较轻,应当适用"三年 以上十年以下有期徒刑"的量刑幅度予以处罚。

四年内购绿色住宅 房贷利率有望优惠

设部获悉,根据近日发布的《"十二五"建筑节能专 能改造、墙体材料革新、技术创新、基础能力建 项规划》,金融机构可对购买绿色住宅消费者在购 房贷款利率上给予适当优惠。

《规划》要求,加大绿色建筑规模化推广应 用的支持力度,加大中央预算类投资和中央财 政节能减排专项资金支持建筑节能和绿色建筑 的力度,完善中央财政激励政策体系,设立建筑 节能和绿色建筑发展专项资金,重点支持绿色 建筑工程及集中示范城(区)建设、既有建筑节 能改造、政府办公建筑和大型公共建筑节能监

据新华社5月31日电记者31日从住房城乡建 管体系建设、可再生能源建筑应用、供热系统节 设等。地方财政配套资金标准不得少于中央财 政补贴标准。

> 根据规划,到"十二五"期末,建筑节能形成 1.16 亿吨标准煤节能能力。其中,发展绿色建 筑,加强新建建筑节能工作;深化供热体制改 革,全面推行供热计量收费,推进北方采暖地区 既有建筑供热计量及节能改造;加强公共建筑节 能监管体系建设,推动节能改造与运行管理。推 动可再生能源与建筑一体化应用。

日 在佩戴"被 吸烟,我不

"蓝丝带"。 当日是 第25个世界 无烟日,上 海在全市范 围内展开了 形式多样的 控烟科普、 健康传播和 无烟环境建 设倡导活 动。控烟志 愿者发起 "被吸烟,我 不干"的倡 议,并参与 控烟"蓝丝 带"行动。 新华社发

5月31

,志愿者



5月31日是"世界无烟日",重庆市洋人街景区的禁烟员扮成"超人"、"佐罗"等 人物加入禁烟队伍。 新华社发

著名红学家周汝昌逝世

新华社北京5月31日电 中国当代著名红学家 周汝昌于31日凌晨在北京家中逝世,终年95岁。

周汝昌女儿周伦玲宣布:"按照父亲遗愿,不开 追悼会,不设灵堂,让他安安静静地走。

古典文学家、诗人和书法家周汝昌,是继胡适 之后,新中国研究《红楼梦》第一人,享誉海内外的 考证派主力和集大成者。

卫生部拟出台规定

婴幼儿奶粉包装 须注明提倡母乳喂养

据新华社5月31日电卫生部官员31日表示,奶 粉广告的宣传干扰了6个月内的纯母乳喂养,目前正在 修订中的《母乳代用品管理办法》有望加强对相关广告

卫生部31日发布的《中国0~6岁儿童营养发展报告 (2012)》,呼吁出生后6个月内纯母乳喂养,6个月后合理

卫生部妇社司儿童处处长曹彬表示,6个月内的 纯母乳喂养,除了能满足孩子在物质需要的全部营养 素以外,而且还能传递给孩子精神上的营养。而精神 方面的营养更是奶粉做不到的。奶粉广告的宣传确 实干扰了"6个月内纯母乳喂养"的实施。卫生部曾多 次在规范广告方面跟工商部门和广告协会进行沟通, 根据相关法律法规也做了相应的努力。

据了解,尽管我国早在1995年就出台了《母乳 代用品销售管理办法》,禁止相关产品广告和促销, 但这些规定并未得到良好的实施。

卫生部妇社司司长秦怀金介绍,卫生部正在修订 《母乳代用品管理办法》,已经完成了征求意见。

根据此前公布的征求意见稿,相关产品必须用 醒目的文字注明"提倡母乳喂养"或者其他说明母乳 喂养优越性的忠告语,并且不得印有婴儿图片,不得 使用"人乳化"、"母乳化"或者类似的表述。

澳门前运输工务司司长 受贿洗黑钱获刑29年

据新华社澳门5月31日电澳门特区终审法院 31日公开宣判特区前运输工务司司长欧文龙第三阶 段贪污案。特区终审法院院长、合议庭主席岑浩辉 当庭宣布,裁定欧文龙6项受贿作不法行为罪和3项 清洗黑钱罪全部成立,连同前两个阶段案件刑期,合 并为单一刑期29年。

现年56岁的欧文龙2006年12月6日涉嫌巨额 受贿被特区廉政公署逮捕,2007年11月5日在特区 终审法院受审。2008年1月,欧文龙因受贿、清洗黑 钱及滥用职权等57项罪名成立被判监27年;2009年 4月,欧文龙再被控受贿、清洗黑钱及滥用职权罪24 项罪名成立,被判加刑1年半判监28年6个月。

银川建行门前发生抢劫案

一储户中枪死亡 嫌犯逃逸

据新华社电5月31日上午10时左右,宁夏回族 自治区银川市金凤区中国建设银行满城南街支行门 前发生一起持枪抢劫案,一名离开该网点的受害人 中枪死亡,犯罪嫌疑人当场逃逸。

银川市公安局向记者确认此事,随后在其官方 微博"平安银川"通报了简要案情,并希望广大市民 积极向警方提供破案线索。记者在现场看到,目前 该银行网点仍正常营业。现场目击者告诉记者,事 发时,他们听到一声枪响,原以为是汽车爆胎,随后 才知道是持枪抢劫。

据了解,自治区公安厅、银川市公安局抽调精干 警力组成专案组,正在全力侦破此案。

儿童节变成"儿童劫"?

4岁女童棉质裙标价1090元...●

走进上海商场超市,远远就能看到以儿童 为主题的促销活动,当孩子们的儿童节成了家 长的"儿童消费节",原本仅仅是家长表达爱意 的节日礼物也变得日渐沉重。

在陆家嘴商圈,一间知名品牌的专卖店里, 一款适用于4岁女童的棉质针织短袖连衣裙标 价为1090元,同一系列的针织短袖衬衫价格为 590元。"因为品牌定位,我们成人专柜和儿童专 柜的服饰从来不打折。"营业员表示,所以在儿 童节也没有活动,但即便如此,服装销量仍然很 好,即使不打折也已经卖断码了。

然而,对不少家长来说,"衣贵贵"还并不是 儿童节的最大开销。

位于浦东的苹果专卖店里,记者看到不少 带着孩子来选购iPad等电子产品作为儿童节礼 物的家长。家住浦东的刘先生告诉记者,自己 的iPhone4S被6岁的女儿"长期霸占",于是决定 在儿童节送女儿一个iPad。"小朋友就是喜欢玩 游戏,屏幕大一点对眼睛好些。"

当玩具也开始模仿 iPhone \iPad 进行升级, 越来越多的家长们开始担心,自己将被玩具"深 度套牢","割肉"的幅度越来越大。

家住上海的白领陈安告诉记者,儿童节成了 "割肉节"。她4岁半的侄子指定了一款要价300 多元的"终极版"小公仔作为节日礼物。"其实之 前侄子生日的时候,我已经给他买了这款玩具当 时最新的'三合一系列',但这次商家又推出了 '七合一系列终极版',为了让小朋友开心,只好 再度'割肉'。虽然每次都只涨一点点,但算下来 在同一款玩具上已经投资了千元之多。"

随着又一 个"六一"儿童 节到来,各大商 圈"摩拳擦掌", 将儿童节变成 购物嘉年 华"。记者调查 发现,如今的儿 童节礼品不仅 价格高企,而且 还往往通过"终 极版""限量版" 这样的概念营 销"深度套牢" 消费者。



过度消费部分缘于"攀比"

对不少经历过物质不够丰富童年的80后父母来说,孩 子们的节日成了他们弥补个人缺憾的契机。网友小薇说, "我小时候穿过很多姐姐的衣服,没一件合身。现在我一定 要把女儿打扮得漂漂亮亮的,过节一定要穿公主裙,再贵也 无所谓。"

从5月初开始,儿童节礼物就开始热销。仅在淘宝网 上,最近一个月内"六一"关键词的搜索和成交量就大幅增

长了300倍,吸引近1000万人疯抢1.3亿份童趣用品。 在复旦大学教授顾晓鸣看来,正是这种"补偿心态"让 一些80后父母甚至会把儿童节当成自己的节日,与孩子共 同庆祝,所以花费也不会按照小朋友的物价标准,而更可能 按照成年人的物价标准。

在一些社会学家看来,父母间相互沟通本是好事,几个 同龄孩子的家长一起团购省钱、一起交流育儿经验都是很 值得提倡的。然而这种"抱团"的做法也容易造成"从众效 应"。一些父母出于"攀比"心理,不惜重金"证明"甚至"炫 耀"自己对孩子的爱。

"我们小时候儿童节印象最深的就是各种联欢活动,看 汇报演出,还有各种游园活动,猜灯谜啊做游戏啊,其实都 很简单。那个时候,想到半天不用上课可以一直玩就已经 觉得很开心,从来没有想到还能收礼物,放假就已经是最大 的礼物了。"年轻妈妈刘娜说,"哪里像现在,跟宝宝说儿童 节去'汤姆熊',他还不一定能提起精神呢。"

据新华社上海5月31日电